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[Ptírcusion. Lefaucheux, Lancaster és 
askák és övék, revolverek, pisztolyok,

rergek. kantárok, izzasztók, zabolák, 
psz ik. botok és ostorok, valódi angol

Idők. táskák, toilet!hez Derendezett cas- 
köpenyegek.

l-sont. szaru, alpáccá és alpacca ezüst 
J és alpacca ezüst kanalak, eczet, olaj 
lék. theafözök, kannák, kávéfőző gé- 

és kolbászcsináló gépek, fa, pléh, 
kli gyertyatartók, réz, vas. bronz, bri- 

Ica ezüstből, R. Ditmár-téle asztali és 
Iák. virágasztalik. sodaviz-gépek. 
íaj és ruhakefék, szappanok, fogpép és

|kor-tartók. legyező zsinórok.
porcze'tlán. maché és bőrből, 

emüvegek. Lorguettek. táv- és színházi 
kz. ezukor, bor, sör, eczetmérők, víz­

ik kalapok, keztyük, esőernyők, séta- 
Ibkések pénz és szivartárczák dohány­

forintig.
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I- . % tett a. —A lak ásókban min.
., - : - #re lehetett venni a r-ng-^s*. s a kőn, 

itorek mindenütt ki --r.iaitak helvök«. 
Y aiiiii moraj azonban nem volt ész-

I lelheti.
_ E ; v dús gazdag angol hölgy a

karáesca• i lanepekre annyi libát, pulykát, f4„ 
rC'.rkét küld itt a korházi betegesnek, 

: ,v Lord n összes kórházai az ünnepek alatt
esekbfl láttattak el.

_ Anvajyilkosság. Oberhofenben,
T;ro. e*jv falujában egy paraszt legény beteg 

- - -. t;v » : étében fojtotta meg anv-
i: _ A Vvi.s ssig elkövetése után a legény

r.enterte fel magit. A szörnyű tett in- 
: i *j eddi» még smeretlenek.

— Tolvaj püspök. Kelet Indiában.
lopott A -zent 

j va k. -a a: sezüleg hajtotta a lopott jószágot
;óv iatsáis nagyon szereti a birka hast.
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tr Előfizetési árak: 
Helyben es postán küldve

Egy évre 10 frt. Negyed évre 2 ft 50 kr. 
Fél évre 5 „ Egyes szám — r 5 * 
Előfizetési pénz s minden közlemény : 
fő-piaez, VECSEY-ház, földszint a szer­

kesztőségbe bérmentve küldendők.

Előfizethetni helyben:
TELEGDI K. LAJOS és ifj. CSATHY 
KÁROLY könyvkereskedésében s a 
szerkesztőségnél. Egyébiitt a postahiva­

talok utján.

DEBRECZEN.
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A debreeeen-wldékl „fá(«elleaié(l párt“ kiislönye.
Megjeleli hetenkint itezBr: hótfin, kedden, szerdán, csüibrtäkän és szombaton.

Zí-V-N-Xfe : 1 'Vlr"-;T: •*/

Szombat, január 18.

k Hirdetési díj:
Ötbasábos petitsorért 5 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izbeli hirdetések, alku szerint a 

legolcsóbb árért. 
Bélyegdij: minden beigtatásért külön

30 kr.
„Nyilt-téru-en megjelenő^ közlemény 

minden petit sora 15 kr.
Név- vagy bérmentetlenül beküldött 
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. 
Úgyszintén kéziratok nem adatnak

A hitel vége.
Debreczen, január 18.

Csendes a tenger színe, csillagok 
iliárdjai nézik benne magukat, de bel­

sejében az egymást fölemészteni vágyó, 
[szörnyek titáubarcza dúl. A vulkán tete- 
neu pompásan nyílnak a virágok, tenye­
ret hajoló kelleme Ígérettel vonza ma­
gahoz a szemet, csalogatja a lég arany- 
tollú madarait, a természet csodaszép 
pilléit, mig keble mélyén a fojtott harag 
nérges tüze feszül. Csak arra vár, hogy 

fegy hajszálnyi nyílást találva, magának 
Btát törhessen és létjogának elismerést 
Irivha-son.

Csendes a gondviselés férfiai által 
kikötött politikai élet, a mennyiben egyik­
nek sincs kedve és elég határozott aka­
rata. hogy az igazat, a valót felszínre 
hozni megkísérelje. Dul-ful a kráter bel- 

jseje. hol a rémitő kölcsön izzó lávája 
■rettenetes következetességgel törekszik a 
[nyilvánosság felé.

Az ujjonnan szervezendő társbiro- 
Jdalmi rész, mint éhes sasfiu. látott száj- 
■ ial várja a zsákmányt, melyet nagyien- 
Iségü öreg kétfejű sas anyja előtte fel- 
I darabolva torkába dob.

Bosznia - Herczegovina. e fiók sas 
I csak azt kéri a gondviseléstől, hogy an- 
I nvi erőt adjon izmaiba, melylyel bölcs 

rendezőit, szervezőit, gondozóit összetör-
I heti.

A vak Sámson haja ha megnő, ösz-

Az Andrásjy-Tisza nagyszabású kor-, 
mányzása, s kimerített hitelművelete már: 
ma nem enged annyi tisztességes élné- j 
zést, hogy az országos kölcsönt a hite­
lezők a magyar nemzet nevére megaján­
lanák, hanem mint egyes bukáshoz kö­
zeledő földbirtokos vagy bankár részére 
csak egveues betáblázás utján eszközöl­
hesse.

Ha az államjavak hitelét, mely már 
leáldozáskoz készül, a kormány kimeríti, 
mihez folyamodik akkor ? Akkor követ­
kezik az általános romlást előidéző ál­
lamtönk.

A kormány uszályához nem ragasz­
kodó hazafiak nagyrésze, látja az ör­
vényt, mely felé a providentialis embe­
rek a kormányzat hajójával sietnek. Sér­
tett önérzetek mellett hallgatnak. Ajku­
kon néma csend uralg, mint a tenger fel­
színén, keblük az Aetna krátere, de hogy 
az érdekük ellen fűzött gordiusi csomót 
ketté vágják, nem látják még az időt 
kedvezőnek. Beszélni : ezüst, hallgatni : 
arany, tenni : vas !

A várakozás, remény, hogy a haza 
sorsa jobbra fordul, minden igaz hazafi 
keblét éltető vágygyal tölti el.

Politikai hírek.

szeomlanak a századok nyomását kiállaui 
gondolt oszlopfejek. — a pompás czir- 
kusz, melyben európai népjogok a gúny 
pelengérére. s játék terére vannak állit- 

I va, menten összeomlik.
A testi kellemekben páratlan Kleo- 

Ipátra viperája csak azt várja, mikor jut- 
Ihasson egy kis tápláló meleg vérhez, nem 
[gondol vele, ha az a vér magának Kleo- 
Ipátrának vére is.

A gondviselés nem engedi kijátszani 
I magát, még a Messiások által sem.

A történelem kérlelhetlen logikája 
I az előzményekből mindig érdemleges su- 
I lyu következményeket teremt, 
i A várnai veszteség előtt, hiába állt 

elő intőjel s tiltakozás gyanánt a magyar 
nemzeti politikát szüzien képviselő nagy 
Hunyadi János — nyűgöt érdekei na­
gyobb erővel kívánták a támadó hábo­
rút. Királyunk és hazánk Várna síkjain 
elesett. A megtörtént eseményeken többé 
nem lehetett segíteni.

Mohács szomorú csatája előtt merev 
j indifferentismus mutatkozott a honfiakon, 

— nem társa senki, ha a köz haza ha­
jója ügyetlen s roszakaratu kormányosok 
által a biztos hajótörésre vezető szirtek 
felé bocsáttatik is. A nemzeti hitel többé 

1 nem tekintetett készpénznek, miután a 
roppant liarácsolás, vesztegetés annak 

■ alapját úgy eltakarta, mint a gyorsan le­
i-omló lavina a csendes völgyi kunyhót, — 

■■ Mohácsnál nemcsak a nemzeti hitel, ha- 
üi nem az igazi önállóság is végkép leál- 

I dozott.

— Egy bécsi távirat » katonai tanács­
kozásokról beszélvén, azt mondja, hogy az a 
notibazári kérdéssel „is“ foglalkozik. A jám­
bor bécsiek azt hiszik, hogy nem tudjuk mit 
terveznek odafent. Ugyanezen távirat szerint a 
katonai korok hajlandók a Montenegróval való 
„közös“ akczióra.

— A képviselöház hétfőn, január hó 20- 
án ülést tart.

— Az uj magyar kölcsönnek nemcsak ár­
folyama s mennyisége nincs még meghatározvat 
hanem mint megbízható oldalról állítják, a 
kölcsön formája sincs végleg eldöntve. Kor­
mánykörökben annyira ingadoznak a domama- 
lia kölcsön realizálásának módozatai fölött, 
hogy még azon terv is fölmerült, mely szerint 
a budapesti hitelbank kebelében egy jelzálog­
osztályt kellene teremteni azon hivatással, hogy 
a kölcsön consortium a jelzálogleveleket ezen 
a közvetítő utón emittálja. Ez is egyik módja 
lenne a provisiók szaporításának.

a mennyiben előre tudja róla, hogy csak fel­
akarták ültetni.

Azt, hogy e hírek alaptalanok voltak,
I tudta a közönség; de azt, hogy mi czéiból ter­
jesztették, csak most kezdjük észrevenni.

Az istenes Vilmos császár vért liheg, 
bojzuért imádkozik, s azt akarja, hogy boszuja 
teljes legyen, vagyis, hogy azon szájkosaras 
törvények, melyeket közelebb alkotott, ne csak 
az ő birodalmára, hanem a föld minden álla­
mára egyaránt kötelezők legyenek.

Nem is késett megkeresni a nagyhatal­
makat, hogy hasonló értelemben járjanak el, 
hanem még eddig a lépre nem került egy is, 
csak a mi kedves külügyérünk gr. Andrássy 
Gyula, a kinek véghetetlenül tetszik a német- 
országi rendőruralom s szeretné azt nálunk is 
meghonosítani; azonban ürügy sehogysem akart 
rá kerülni. Hanem a petárda hírek után „T i- 
sza Kálmán figyelmeztetést ka- 
pott felső helyről, hogy idejevol- 
navaiahára a rendőrséget szer­
vezni Magyarországon is az álla mi 
és társadalmi rend érdek ében.“ 
— E figyelmeztetés hatott, meg is lett 
ígérve rögtön ; de az ürügy még kevés volt s 
igy el kellett terjeszteni a hirt, hogy Gödöl­
lőre merénylők utaztak, veszedelmes szán­
dékkal.

Hanem ezzel szerencsésen felsült, s most 
már rendőr körökben sem csinálnák belőle 
semmi titkot, hogy a petárda robbanások és a 
gödöllői merénylő fogdosás Tisza intentiójából 
rendőrileg lettek jelenetezve.

így aztán ürügy sem kerülvén orrendsza- 
bályokra, most azon működnek, hogy jelent­
kezési hivatalok állíttassanak fel, mely
ugyan még nem jelenti uj rendszabályok 
életbeléptetését, hanem igenis a rendőrségi 
szervezés megindulását s igy reményünk lehet, 
hogy lassanként eljutunk oda, a hova Német­
ország már eljutott; Németország minta ál­
lam és Tisza Kálmán szereti a minta álla­
mokat.

is koboztattak el, melyek Brodyból indíttattak 
Szentpétervárra.

— BUDAPESTI HÍREK. Megrendítő jelenet.
Egy igen intelligens arczu 17—18 éves ragyo­
gó szépségű leány rohant félig meztenül végig 
a király-utezán, folyton azt kiabálván : „Me­
gyek már Bélám, megyek.“ — A szerencsét­
len megőrült. Tolvaj pinezér. jees Gyula bu­
dapesti születésű 21 éves pinezér, múlt év 
deczember 13-án bizonyos Hoffman Karóimnál 
lakást bérelvén, a szállásiadé aszszonyának 
távollétében annak szekrényét leltörte és több 
rendbeli tárgyak eltolvajlása után megszökött. 
Az aszszony feljelentése folytán a szüksége- 
nyomozások megtörténvén, sikerült is a tolvaj 
feltalálni és a törvényszéknek átadni. SoldOSfié 
az országosan kedvelt művésznő, hirtelenül 
veszedelmesen megbetegedett. Betegsége ag­
gályt kelt környezetében. A jogászok bálja 
egyúttal jubileum is lesz ; ugyanis most Ötven 
éve tartották a pesti joghallgatók legelső táncz- 
vigalmukat.

Politikai szemle.

Debreczen, január 18.
(P.) Caak nem régen volt még, midőn a 

petárdák ügyével foglalkozott a napi sajtó j 
csak nem régen volt, midőn hire futott, hogy 
egy pár véres szájú socialdemokrata, elszaba­
dult a „vasember“ birodalmából, s hozzánk 
jött ijjesztgetni, mint az éjféli kisértet. S hogy 
a közönség tájékozva legyen az iránt is, hogy 
kit akartak ezek megijeszteni, hat a hir elsu­
sogta róluk, hogy meg sem állottak Gödöllőig.

No aztán mindjárt tudhattuk, hogy nera 
a gödöllői polgármestert akarták megtekinteni.

Hanem a nagy hűhóból nem lett semmi, 
a közönség épen nem rémült meg s még ke- 
vésbbé csinált zavart e borzalmas hírek hal­
lattára, nyugodt maradt s még csak közbeszéd 
tárgyává sem tette azokat, mint olyan ember 
a kit vagy nem érdekel valami hir, vagy pe­
dig nem tulajdonit annak semmi fontosságot,

A franczia republicanusok végre oda 
jutottak, hogy megtisztíthatják a köztársaságot 
azon fattyú, hajtásoktól, melyek fejlődésében 
gátolják. És hogy működésűk elibe nem lesz 
gát vetve, mutatja a szenátusnak jan. 16-iki 
ülése, midőn a republicánusok 153 szóval 81 
ellenében választottak elnököt és alelnököket 
a maguk táborából.

A régóta vajúdó orosz-török béke­
kötés ügyében azt jelentik újabban, hogy a 
szerződés már aláíratott volna. Azt is jelenti a 
táviró, hogy az alkudozások folyamán a porta 
által fizetendő hadikárpótlás száz millió ezüst 
rubelre szállíttatott alá, Ciliciában ismét 
zendülések törtek ki. A driuápolyi görög püs­
pök és az ottani muszka hatóságok közt súr­
lódások támadtak : a muszkák a laikus bizott­
ság határozatainál fogva követelik a görög 
egyházat a bolgárok részére, a püspök ennek 
kiadását kategorice megtagadja.

Szentpétervárról érkező újabb 
tudósítások arról tanúskodnak, hogy a fiatal­
ság körében a forrongás nemcsak folyton tart, 
hanem mindinkább veszélyes jelleget ölt. A 
szentpétervári orvosi egyetemen a tanulók 
könyvtárában számos forradalmi röpiratot, sőt 
fegyvert is találtak, s ezért a könyvtárt bezár­
ták. Állítólag jelentékeny fegyverszállitmányok

Török hadi-készületek Novi-Bazárban.
Ozmán Nuri pasa a kosovói kerületben 

az érkezett tartalékcsapatok és mohamedán 
menekültek utján 600—650 főre emelt** a 
zászlóaljak létszámát. Novi-Bazárban s a kö­
zeli területen ezidőszerint 10 zászlóalj katona­
ság van elhelyezve 6300 emberrel; Mitrovicán 
6 zászlóalj 3600 emberrel. A környékre e hó 
7-ike óta folyton uj hadcsapatok érkeznek. 
Novi-Bazárban van két üteg tüzérség Krupp- 
ágyukkal. Ugyanitt egy megerősített tábor, 
mely szakértők véleménye szerint a plevnai 
hadállásnak megfelel. Szijeniczában roppant 
mennvi-é>ü élelmiszert halmoznak föl; Miro- 
viea mellett lovas-ezvedek szállásoltalak el; 
Liva Ali pasa térparancsnok és Tahyr pasa 
főintendans legközelebb 20,000 fontot kapott a 
hadiszükségletek fedezetére. Az albán liga 
50.000 ember kiállítására késznek nyilatkozott 
Salonikibe az „Edirné“ korvett Kovalából 
nagv mennyiségű lőszert és fegyvert szállított.

— VIDÉKI HÍREK. Miskolcion két egyéu 
párbajt vívott. A József ezredből több száz 
tartalékos fog holnap hazaérkezni Nagyváradra 
Boszniából. Kísérlet a telephonnal. F. hó 8-án 
a n.-károlyi távirda állomásfőnöke többek je 
lenlétében kísérletet tett a telephonnal, beszél 
getve a máramaros-szigeti távirda állomásfőnö- 
kével, — hol szintén többen voltak jelen. 
A kísérlet meglepően sikerült, s a beszélgetés 
minden egyes szava tisztán kivehető volt 
Végre egy N.-Károlyban tett kérésnek engedve 
a szigeti főnök ur, elrendelte fuvolázni £ 
„Cserebogár sárga cserebogár“ dalt, melynek 
kedves dallamán Nagy-Károlyban gyönyörkö­
dött a hallgatóság. Nagyváradon egyik köze­
lebbi éjjel egy ottani polgár padlásáról nagy 
mennyiségű fehér ruhát loptak el A tettesek 
még ismeretlenek. Egy vidéki lap olvasónőinek 
újévkor azon Ígéretet tette, hogy azon aggle­
gények neveit, kik ez évben nőtlenek marad­
nak, gyászkeretben fogj a közzétenni.

Midhat pasa.
Egy beyruti tudósítás részletesen leirja a 

rajongó szeretettel fogadott Midhat pasa da­
rn as kusi installáczióját és ismerteti a porta ál­
tal kiadott programmot.

Az uj sziriai kormányzót nagy ünnepé­
lyesség között, a legmagasb polgári, katonai 
hatóságok és egyházi méltóságok jelenlétében 
avatták föl díszes hivatalába. Hogy az ünnepé­
lyen a legnagyobb lelkesedés kitörő hangjai­
tól visszhangzott a damaskusi szerail: arról 
annak ilején már szólották a táviratok. Több

katonai ezred fényes díszben tisztelgett, harso­
gott a zene s ágyuk dörögtek a közeiben.

Az ünnepély a szultáni fermán föloiv.tsá- 
sával vette kezdetét, mely után Midhat pasa 
hazafias beszédet intézett a jelenlevőkhöz és 
erre ismét a damaskusi mufti válaszolt. Az uj 
kormányzó beszéde alatt minden szem reá me­
redt s,lesték a szót ajkairól.

Á»yudörgés és zeneszó között ért veget 
a fel avatási ünnepély, mely minden jeleu- 
voliban azt a meggyőződést érlelhette, hogy a 
reformok utáni vágy általános és hogy a re­
formokat a török nép főkép Midhatról várja.

— Szt.-Pétervárott az orvos-vegyészeti 
akadémia könyvtárát bezárták. A könyvtárban 
nagyszámú forradalmi röpiratot és fegyvert, 
revolvert találtak, melyek Bródiból érkeztek 
oda. Ezeket a rendőrség konfiskálta.

A halápi rablógyilkosok Debreezenben.
Debreczen, jan. 18.

Olvasóink bizonyára örömmel fogják ven­
ni a hirt, hogy ama rablógyilkosokat, kik a 
halápi vasútállomás őrét a héten meggyilkol­
ták és kifosztották — elfogták.

Még tegnap este érkezett városunk fő­
kapitányához a távirat, mely a rablógyilkosok 
kézrekeritéséről szólt, Barcza Dániel csendbiztos 
ugyanis tegnapelőtt arról értesült, hogy a kap- 
czabetyárok Almosdon tartózkodnak, aunál- 
fogva négy csend legény ével azonnal oda ment, 
s ott Szabó Lajost, ki az itt állomá­
sozó 39-ik gyalogezred 20-ik századában mint 
közlegény szolgált, de innen pár héttel ez előtt 
megszökött; továbbá ennek társát \ as Sán­
dort kevés ideig tartó küzdelem után elfogta.

Azonnal nyomozást eszközölvén, kiderült, 
hogy álmosdi illetőségű 19 éves Kovács 
Bálint szintén bűnrészes, ő is elfogatott.

Ma délelőtt 1/212 órakor hozták be őket 
Debreezenbe, erős vaslánczokba verve.

Mindhárom Almosdon született; az első 
Szabó Lajos, fiatal 21 éves, gömbölyű arczu, 
apró fekete szemű, kis bajuszt visel, szakálla 
még nincs. Vámos Pévcs alatt múlt héten hét­
főn ez lőtt két emberre, kiket meg is sebesi- 
tett, később ugyancsak ő lőtte m^g a halápi 
vasúti állomás őrét. Ezenkívül összesen mint­
egy negyvenhárom ralást követett el.

Arcza barn t, és nem látszik rajta semmi 
megindulás; sőt ellenkezőleg kihívó magavi­
seletét tanúsít. Minden habozás nélkül beval­
lott mindent s a kérdésekre meglehetős jóke- 
déiylyel válaszolt. Ruházata egy katona kö­
peny, melyben megszökött, nadrag, csizma és 
egy' durva' fekete báránybőr sipka, ez utóbbit 
rabolta.

Társa Vas Sándor, ki nem gyilkolt 
ugyan, de a rablásokban részt vett: 20 éves, 
sokkal hallgatagabb Szabónál, gubát s durva 
csizmát visel, bajusz és szakáltalan, hosszúkás 
beesett arczu, magas termetű. Arcza halvány, 
s látható azon már most is ama tudatnak be­
nyomása, hogy az elkövetett bűnökért nemso­
kára lakolni fog.

A harmadik Kovács Bálint, csak 
annyiban bűnrészes, mennyiben e rablógyilko­
sok által rabolt pénzben és tárgyakban ó is 
osztozott. Ez 19 éves fiatal ember, gubában 
jár, s arczárói szintén lelehetett olvasni a fé­
lelmet.

IJEBBECIE«11 Timin.

TK1A 181YBSIKIS,
FRANCZIA és BELH0NI 

LIKÖBŐKET, 
eredeti franczia

PEZSGŐ BOBOKAT
mérsékelt árban ajánl

(**i ) Geréby FBtöp.

I Hfsiel OrOkBaai könyrofomdájttaa.

„EGY KATONA TÖRTÉNETE.“
Dráma 5 felvonásban. írták Cormon és D' Ennery. 
Elő fog adatni január 21-én Mándoky Béla jutalom- 

játékául.

(T. L.) A társszerzők már nem egy si­
került darabbal keltettek figyelmet a franczia 
szinmüirodalómban ; a többek közt azonban a 
„Két árva“ czimii darabjok az, mely az összes 

I azinirodalom figyelmét magára vonta s diadal- 
I lal járta be az európai színpadokat. Drámai 

hatás tekintetében az „Egy katona története“
I ez. darabjok sem marad hátra, sőt kompositi- 
I ója az utóbbinak határozottan jobb. Cormon 
I mestere a meseszövés és jelenetezésnek, D’En- 
I nery pedig a kidolgozásnak. S D’ Ennery nem 

követett el ballépést, midőn előbbi társait Ani- 
I cét, Burgeoist és Barrierét oda hagyva állan- 
I dóan Cormonnal szerződött, kivel most a má­

sodik nagy hatású színmüvet bocsátották világ­
gá, és élelmes Csepreghink ugyancsak sietett 
is e kitűnő terméket átültetni.

\ A darab a franczi-holland háború idejé­
ben játszik. Az ifjú Mornasz gróf (Benedek) 
szám űzötten készül elhagyni F rancziaországot; 
magához veszi családi irományait és ékszereit, 

I kis leánykájának nevelését egy zárda fejede- 
lemnőjének gondjaira bízva, elindul külföldön 
tartózkodó atyja felkeresésére.

Útja a hareztér közelében vezeti keresz­
tül, hol egy Lázár nevű (Ferenczi) kalandor 
által meg támad tátik. A kalandor mély sebet 
ejt Mornaaoa a hozzá fog kirablásához. — A

zajra azonban figyelmessé lesz Rend János 
közvitéz, (Mándoky) kinek fegyveres megjele­
nése elriasztja a rablót. Mornasz mélyen meg­
sebzetten haldoklik s távolról hallatszik az el­
len közeledése. E kétségbe ejtő pillanatban 
Mornasz irományait s ékszereit Renóra bízza, 
hogy juttassa el azokat atyjához ; mentse meg 
magát, s hagyja őt, ki úgy is a halálé, veszni.

Renó megmenekszik; s azonban súlyos 
aggodalmakat okoznak a reá bízottak, mivel 
másnap ütközet lesz, s ha el talál esni, az ék­
szerek az irományokkal együtt idegen kézre 
kerülnek.

Ekkor egy szerencsétlen gondolata tá­
mad ; éjnek idején titkon elhagyja a tábort, s 
hazamegy a közeli helységben lakó feleségé­
hez, Madlénhoz. (Lászyné.) Elmondja a tör­
ténteket, s a kincset nejére bízza, kit forrón 
szeret, de a kire féltékeny is volt egy időben. 
Az elbeszélés ideje alatt öt éves leánykáját, 
Adrient, a mellék szobába küldi aludni. Mad- 
ién az ékszereket egy dobozba helyezi, hol 
neki is egy titkos rugóra járó s nevének kez­
dőbetűivel ellátott medaillonja van, melyet la­
kodalma alkalmával a Renó tábornokának ne­
jétől, — mint tejtestvérétől, — kapott aján­
dékul.

Renó távozik, s észrevétlenül visszaérke­
zik a táborba. Hadién alig, hogy bezárja az 
ajtót, midőn a gonosz Lázár, ki mindenütt 
nyomon követte Benőt, az ablakon keresztül a 
szobába tör. Madlén fölsikolt, s a zajra a kis 
Adrién ki akar jönni, de Lázár ráfordítja a 
zárt. A gyermek békétlenkedik, Lázár kést 
von elő, s kényszeríti az anyát, hogy hallgat­

tassa el a gyermeket e szavakkal: „Mit 
félj, atyád van itt.“ Madlén megteszi ; de az 
ékszert nem akarja előadni, mire Lázár halá­
los döféssel válaszol, s mikorra megérkezik a 
segítség, Madlén halott; Lázár pedig mindent 
magához véve elmenekül.

Most az egyedüli tanú a kis Adrién, ki 
azt a borzasztó vallomást teszi, „hogy atyja volt 
a szobában.“

E megrendítő drámai szituáczióval vég­
ződik az első felvonás.

A második felvonás színhelye a tábor, 
hol Renó János kitüntetésben részesül az 
napi hősies magaviseletéért. Éppen haza ké­
szül boldog családi körébe, midőn egyszerre 
letartóztatják. A tábornok kérdésére : hol töl­
tötte az éjét ? Nem meri megvallani az igazat; 
félvén a büntetéstől. Ekkor előrezetik az ár­
tatlan gyermeket, ki egyenesen apjára vall. 
Renó kétségbeesetten kivatkozik az éksze­
rekre, azonban ezeknek hült helye van, s igy 
minden ellene szól, s főképpen pedig félté­
kenysége. Most szivrenditő jelenet következik. 
A kétszeresen sújtott atya nyakába borul kis 
gyermekének e szavakkal : „Kicsikém nézz 
meg jól, s vésd emlékedbe, hogy te ítéltetted 
halálra atyádat, de te kicsikém, ennek nem 
vagy oka, s ne feledd el ■ apa ártatlan volt!“ 
Renót nem Ítélik halálra, tekintve a csatában 
szerzett érdemeit, hanem örökös gálya rab­
ságra bnrczolják el.

A második és harmadik felvonás közt 
12 évi időköz van. A tábornok érdemei jutal­
mául prorence-i kormányzóvá lett kinevezve. 
A kis Adrient Samboran, (Szathmáry A.) a

Elfogatásuk tegnap délután történt Al­
mosdon. a küzdelem kevés ideig tartó.t, csak­
hamar megadták magukat. — \ árosunkba ma 
délelőtt 11 óra után hozták be őket; rendkí­
vül nagy tömeg nézte bevonulásukat; előbb a 
várnagvi hivatalban a városházánál állíttattak 
fel, itt a sorozó bizottság, a kir. ügyész és » 
főkapitány szemlélte meg a rablókat, és inté­
zett hozzájuk nehány kérdést. Innen aztán a 
börtönbe kísértettek.

becsületes, bü őrmester, ki egyedül hisz Renó 
ártatlanságában, veszi magához; nem tudván 
megválni vitéz tábornokától, ki egyszer életét 
menté meg, s ki őt jóízű humora miatt szintén 
nagyon szerette, követi ót, s nála alkalmazást 
is nyer. A tábornok nem ismeri fel Adrient; 
(Törökné) később igen megszereti a gyönyörű 
gyermeket, s úgy neveli föl mint sajátját, sőt 

tár vőlegényről is gondoskodott egy ifjú had­
nagy személyében, ki éppen egy fegyenez 
transportot szállít Toulonua, s pihenőt tart a 
kormányzónál. A legyenezék az udvaron van­
nak elhelyezve, s Adrien egy zárdabeli barát­
nőjével, Valentinnal, (Mészáros Ilka) könyör- 
adumányokat oszt ki közöttük. Adriennek egy 
szenvedésteljes arcz tűnik fel, mely gyakran 
megjelen álmában, s mindég elmondja e szava­
kat : „Ne feledd: hogy apa ártatlan.“ Látá­
sára megretten, s a fegyenez tudakozódik en­
nek oka felől ; Adrien mindent elmond, mire 
csak emlékszik gyermekkorából, s midőn a vég­
szavakhoz ér, ezeket a fegyenez egészíti ki. 
Apa és leány felismerik egymást, mi által fel 
van dúlva a leány további boldogsága is.

Renót tovább viszik, s a gyilkos depor­
tált leányától mindenki elfordul.

Az egyetlen lény, ki által Renó igazol­
hatná még magát, az ifjú Mornasz gróf, ha 
életben volna; ennek kikutatását köti Renó 
Adrien lelkére távoztakor. Mornasz gróf és csa­
ládja kegyelmet kapott a visszatérésre, s en­
nek személyében egyszer csak megjelen a gyif 
kos Lázár a kormányzónál, és a naia levő 

! iratok segélyével igazolván személyazonossá­
gát, kéri a kormányzó közbenjárását, hogy jó-

. ‘ . . V

szagaiba visszahelyeztessék ; az éppen ott tar­
tózkodó Valentint, mint kit állítólagosán a zár­
dában helyezett el, magához veszi, s ékszerei­
vel megajándékozza. Adrien mindent tisztázva 
hisz, s előhozattatja atyját. — Lázár elismeri 
ugyan, hogy egy katona mentette meg életét, 
de az ékszerek és irományok átadásáról mit 
sem akar tudni. Itt újabb megpróbáltatás kö­
vetkezik a szerencsétlen Renóra. O előtte már 
világos, hogy Lázár a gyilkos, látja az éksze­
reket, fölismeri azonosságukat, de igazolni nem 
tud semmit, s elvezettetik.

Ekkor jő meg a fejedelem asszony, ki­
ben gyanú támad, mivel ő jól ismerte Mornasz 
grófot, midőn ez Valentint gondjaira bízta. 
Samborlam pedig addig fürkészi az al -lor- 
nasz ékszereit, mig azok közt rátalál a mad­
lén ékszerére is, melyet a tábornokne ajándé­
kozott Madléimak, s melyet a benne levő be­
tűk igazolnak. E kitűnő leleményesseggel ál­
cázzák le szerzők a gaz Lázárt, s így szaba­
dul meg az ártatlan Renó. - Ebből all rövid 
meséje „Egy katona történetéinek.

Mint a közlőitekből is láthatják olvasó­
ink, oly érdekfeszitő drámai estének nézünk 
eléje, mely ritkítja párját, s ha hozávesszük a 
gyönyörű kidolgozást, Renó megkapó vonások­
kal festett alakját, Samborara tórőlmetszett 
humoros szerepét, melyet Szatmári Árpád fog 
játsaani, és azt, hogy e nagy feltűnést keltő 
darab a Mándoky Béla jutalomjátékául fog 
először előadatni, biztosíthatják a közönséget, 
hogy egyikét fogja eltölteni a legérdekesebb 
színházi estéknek.
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Elfogatásuk körülményeiről mai 
jdon^ági rovaában bővebben szólunk.

lapunk

Színházi csarnok.
(Sz. I.) Csütörtök január 16 án adatott 

Donizetti kitűnő s örök szép nagy dalmüve 
„Lammermoori Lucia.“ — Nem tudjuk mire 
magyarázni, hogy közönségünk miért nem ér­
deklődik az operai előadások iránt, ma is oly 
kevesen voltunk, hogy szép színházunk csak 
ugv tátongott bele; — pedig mind maga a 
dalmű mind az előadás nagyobb közönséget 
érdemelt volna. Mándokiné Lucia nehéz 
szerepét hűen töité be s kifejezésteljes éneké­
vel s correct játékával elragadta hallgatóit. 
Az őrült jelenet is szépen sikerült s az ott 
elénekelt cadentiai — miket Donadio Bianká­
tól is hallottunk — szabatosak voltak, csupán 
staccatóiban volt némi kis árnyéka a nibának. 
Fekete (Edgard) ma excellált ; énekei kitü- 
nőbbnél kitünőbbek voltak, alakítása pedig ki­
fogástalan. Szép tenor hangjának ma teljesen 
birtokában volt s különösen 2-ik 3-ik felvo­
násban előadott ariaival ragadta tapsra azon 
kevés de müértő közönséget melynek ő ma 
este annvi műélvezetet nyújtott. Traversz 
(Henrik) leszámítva azon hibáját, hogy éne­
kében most is sok volt a pathos — eléggé 
hűen töité be szerepét. Ruszt és Török ellen 
sincs ma oly sok kifogásunk mint más alkalom­
mal volt. A karok és a zenekar szintén jók 
voltak.

— ki

ÚJDONSÁGOK.

* A halápi rablógyilkosság elkövetőinek
elfogatásiról még a következő részleteket tud­
tuk meg: Barcza Dániel csendbiztos értesülvén 
a gonosz tett elkövetéséről, 9 arról, hogy en­
nek elkövetői szökött katonák, legott elküldött

tartattak, egy böszörményi csendlegény 
a Selind felé vivő utón állott — észreveszi, 
hogy egy közeli ház udvaráról egy ködmönös 
ember ugrik ki, de ót meg látva, csakhamar el­
tűnik. A csend legény rögtön oda vágtat, de abban
a pillanatban egv szalma kazal mellől lövést kap, 
mely ugyan őt nem érte, hanem a balkézé 
ben ievő kantárszárat szakította el, mire lova 
megijed, s őt levetve elszalad ; alig tápászko- 
dik lel már második golyó fütyöl a füle mel­
lett el. Ö is lőni akar. de fegyvere nem sül 
el, mire revolveréből lő, de szinte nem talál. 
Ekkor a rabló egy közeli ház udvarába ugrik 
be, hol nyomtalanul eltűnik. Ekkorra Barcza 
oda érkezik s több házat körül fogat, inegruo- 
tóztat, de — mert a nagy katona csizma­
nyom nem volt található — semmire sem 
mentek. — Végre is két napi puhatolás után 
biztos nyomot leitek, és csakugyan egy 
kis utczában — nein messze a cseudlegenyeli 
viaskodás színhelyéhez — találtak reá ; ekkor 
mindenfelől elzárván a menekülés útját, Szabó 
Lajos a fórablógyilkos észrevette, hogy ^nem 
menekülhet, s rejtekhelyéről önként előjött, 
megadva magát. Meglánczoltatván megmondta, 
hogy másik czimborája Vas Sándor az erdőre 
fáért ment. ide rögtön utána ment 4 legény, 
s sikerült minden baj nélkül elfogni. Elfogták 
Kovács Bálintot is, mint a kinél a rablók 
megbújtak és ki őket rejtegette. Ma hozták 
be őket erős fedezet alatt s egyelőre a város- 
börtönébe zárattak. — A kiváncsiak óriás tö­
mege bámulta a megátalkodott s semmi bün- 
bánatot nem tanúsító gyilkosok arczát.

* A nőtlen urak által tegnap este a „Ko­
rona“ vendéglőben tartott táuczestély a legki­
tűnőbben sikerült. Hatvanöt pár tánczolt. Vi­
dékről is számosán voltak jelen.

* Köszönetnyilvánítás. Azon szép Jszámu, 
minden rangú s rendű tisztes közönség, mely 
felejthetetlen s kedves emlékezetű nőm teme­
tésén nagy becsű megjelenésével kipótolhatlan

négy esendiegénvt a rablók nyomozására, maga 1 veszteségem feletti mély fájdalmaimban enyhi- 
pedig itthon maradt, hogv a katonai halóság-1 tőleg résztvenni kegyes volt; fogadja nemes 
tói a betyárok személyleirását, nevüket s iile
ségi helyüket kitudja. Melyet midőn megka­
pott ; sietett legényei után Vámospércs felé, 
hová 14-én este meg is érkezett. Az előre 
küldött legények nyomra akadtak, s a X ámos- 
pércsi derék bíró segélyével egyik szőlőskert 
alatt meg is találták azon két lovat, melyet a 
rablók a halápi csárdánál 70—80 ember sze- 
ineláttára raboltak el, s inelveket az utjokban 
eső lápos helyek miatt tovább nein használ­
hatván, szabadon elcsaptak. E helytől a rab­
lók nyoma oly ingoványos helyen vezetett, 
hogy ez utón őket követni teljesen lehetetlen- 
tőség volt. Miután e nyomok iránva egyenesen 
Almosd felé mutatott. Barcza Dániel az e 
közben megérkezett h.-boszörményi csendbiz­
tos Só vágó Gáborral azonban szükséges óvin­
tézkedések megtételével egyenesen Almosdra 
ment. Az ugyanis tudva volt Barcza előtt, 
hogy az egyik rabló — ki szökött katona — 
Szabó Lajos nevű s álmosdi illetőségű. 
Almosdon, a faluból kivezető utakon úgy ál­
lította fel legényeit, hogy bár merre akarná­
nak is a rablók kiszökni, azonnal észrevétes- 
enek. Mig bent a községházánál a puhatolások

érzelméért hálás elismerésem s forró köszöne­
téin nyilvánítását. Kitöröihetlen emlékül ma­
rad meg lelkemben azon tudat és meggyőző­
dés, hogy a raivelt nagyérdemű közönség, rész­
vétének oly kitűnő nyilatkozatával, a háziasán 
családi anyai és női tiszta erényeknek tett ko­
szorút az elhunyt sirhalmára. Debreczen, 1879. 
január 18. Tóth József m. k. főiskolai tanár.

* A debreczeni kereskedő ifjak önképző- 
egyiete 1879. évi február 7-én pénteken a 
tánezteremmé alakított színházi helyiségbeu 
saját pénztára javára zártkörű tánczvigalmat 
rendez, melyre a meghívók már szétküldettek. 
Belépti-dij személyenként 2 forint. Kezdete 9 
órakor. A jótékony czél iránti tekintetből fe- 
lülfizetések köszönettel vétetnek s hirlapilag 
nyugtáztatnak. Belépti-jegyek — a meghívó 
elŐmuiatasu mellett — előre válthatók: Sze- 
pessy Antal ur diszinükereskedésében, Roch- 
litz és Beke urak női divat, Rótt Lipót és Test­
vére urak férfi-divat, Salzmann Lajos ur férfi­
divattermében, és este a pénztárnál.

* A helybeli postahivatal a múlt évben 
összesen mintegy 28.600 frt tiszta jövedelmet 
hajtott az államnak.

* Dr. Bódogh Albert ur Miskolczról egy 
szívélyes hangon irt szép levélben, — a mely­
ben egyletünknek felvirágzást kivan — 10 frtot 
o. é, küldött hozzám, mint a f. hó 10-én társ 
tott jogász-bál alkalmábóli felülfizetést. Midőn 
ezért egyletünk nevében meleg köszöneteinet 
nyilvánítom, egyszersmind tudatom, hogy a 
fenti összeget rendeltetési helyére juttattam. —- 
Oláh Károly m. k., jogászsegélyző-egyleti 
elnök. —

* A debreczeni korcsolyázó egylet a va­
súti indóházon túl levő jégpálya helyiség folyó 
1879. évi január hó 19-én azaz vasárnap dél­
után 3 órakor, a színházi zenekar közreműkö­
dése mellett ünnepélyesen megnyittatik, mely 
díszes ünnepélyre a n. é. közönség egész tisz­
telettel ineghivatik. Belépti dij : a külső pénz­
tárnál személyenként 10 krajezár, ezen kívül, 
a kik az egylet fütött csarnokhelyiségét, vagy 
a jégpályát igénybe venni óhajtják, a második 
vagy belső pénztárnál belépti-jegy 30 kr, 12 
éven alóli gyermekek részére gyermekjegy 10 
krajezár. Bérkocsi díjjá oda és vissza egy órai 
várakozással 1 frt 20 kr. Társaskocsi a „Bika“ 
vendéglőtől d. u. 2 órakor indul, az „Európa“ 
előtt megállva, közlekedik egész estig. Kime­
net 20 kr. Bejövei 20 kr. Az indóház udva­
rán az elkerített korlátokon keresztül átjárni 
tilos. Az indóbáztól jobbra eső vasúti hid alatti 
eljárás a rendőrség álcái elzárva leend. A jég­
pályára lemenni csak az egyleti lejárón, két 
felcsatolt korcsolyával engedtetik meg. A ren­
dezőség.

* Talált tárgy. A nőtlen urak tegnapi 
tánczestélyén egy arany kék zománczu medal­
lion találtatott; a tulaj Ionos Jeney István al- 
kapitánytól átveheti.

* Elöleges értesítés. A világhírű florenti 
vonós-négyes társulat ügynökségének folyó évi 
január 15. Bécsben kelt levele szerint az em­
lített társulat jövő február hó 8-án 
szombaton este fogja okvetlan megtar­
tani vonós-négyes előadását városunkban. A 
helybeli reform, főiskolai nagytiszt, és tekinte­
tes tanárkar, a magasabb művészeti Ízlés ter­
jesztése indokából, előzékeny és hálás köszö­
netét érdemlő szívességgel bocsátotta át a tár­
sulatnak hangversenyére való használatul a 
Collegium énekteremét. A zenede igazga­
tósága.

* Az árvaház számára Révész Bálintné
nagysága 6 db. hurkát, 6 db. disznómájat, 
Josinsky Miklósáé bárónő nagysága 7 iteze 
zsirt, Náuássyné úrnő 10 iteze zsírt, N. N. úr­
nő 3 iteze tejet. Fogadják az árvák nevében 
hálás köszöneteinet. Kacskovicsné.

* Számos baleset történt már a petróle­
um-lámpák megtöltésénél. Újabban Sárospata­
kon egy uriháznál két leány-cseléd vigan da- 
lolgatva végezte munkáját a konyhában. Egy­
szer csak elkezdett a lámpás pislogni. A leá­
nyok tudták már, hogy petróleum kell a 
kanócznak. Egyik kisrófolta a pislákoló lámpa 
nyakát, a másik egy hoszszu üvegből kezdett 
az olajtartóba tölteni. A pislogó láng beleka­
pott az üvegbe ömlő petróleumba, ezen lefelé 
menve, beszaladt az üvegbe, azt szétrugta s a 
két szegény leány egy pillanat alatt lángban 
volt. Az egyik nagy sivalkodással kiszaladt s

a sárba vetve magát, eloltotta lángoló ruháját. 
A másik, kezében a lámpát tartva, úgy ösze- 
égett, inig segedelem jött. hogy most nagybe­
tegen fekszik fájó sebeiben. Haja, szemöldöke, 
szemepillája, sokhelyen arezbőre és kivált jobb 
karja egészen oda van.

* A helybeli postahivatal a múlt 1878-ik 
évben Debreczenben 44.949 drb. pénz- és cso­
magküldeményt kézbesittetett, mely után a 
posta kincstár javára 1129 frt 59 kr folyt be.

* A sorozás városunkban tegnapig kö­
vetkező eredménynyel folyt le : az első korosz­
tály, beleszámítva az egyéves önkénteseket, ki­
adta az egész 116-ra megállapított contingenst 
és Öt póttartalékost. A sorozásról alig maradt 
el nehány berendelt, bár az njonezozás meg­
hirdetésére és az ujonezok előállítására alig 
volt adva 36 órai idő.

* A debreczeni iparos ifjak önképző és 
betegsegélyző egylete február 1-én tartandó 
zártkörű tánczvigalmára a meghívók már szét 
küldettek, de mivel több helyről még mindég 
azon panaszt vesszük, hogy meghívót nem kap­
tak ; kérjük azon tisztelt családokat, kik a 
meghívót tévedésből meg nem kapták ; s arra 
igényt tartanak, szíveskedjenek az iránt az 
egylet csapó-utczai helyiségében a bál bizott­
ságnál este 7-től 9 óráig, szóval, vagy Írás­
ban rendelkezni. Kelt Debreczen, január 17- 
én 1879- A rendező bizottság nevében. Szuhy 
Vincze b. biz. jegyző.

* Ritkaság. A most folyó ujonezozás al­
kalmával az a ritka eset fordult elő, hogy 
egy helybeli illetőségű csizmadia mellkasának 
kerülete 1010 millimeter volt; ez annál is 
inkább nagy feltűnést keltett, mivel a fiatal 
ember mellének ezen ritka terjedelmét nem 
kövérség adta.

* A halápi vasutiállomást a vasúti igazga­
tóság beszüntette márczius 1-ig, mert elejét 
akarja venni az oly rémes eseményeknek, a 
minő legközelebb is történt, s a minőhöz ha­
sonló azon a pusztaságon több Ízben is ismét­
lődhetnék. — Ez ellen a városi hatóság felira­
tot intézett az igazgatósághoz.

* A jogászbál-bizottság irodájában valaki 
egy esernyőt feledett. A tulajdonos kellő iga­
zolás mellett átveheti Oláh Károly jogász se- 
gélyzőegyleti elnöknél (lakik darabos-uteza 
1053. sz. a.) bármely napon d. u. 2—3 óráig.

* A szive repedt meg Szotyorban egy 
gyöngéd érzelmű nőnek. Férjét egy vagyonos 
gabonakereskedőt, elvesztette. A csapás any- 
nyira megrendítette, hogy egy szivszaggató 
sikoltással férje holttestére borult, s halva ro­
gyott Össze. Általános részvét mellett temették 
a halálban is egyesült házaspárt a közös sírba.

* A téboly jelei mutatkoztak tegnapelőtt 
dr. M—a János egyetemi tanáron Kolozsvárott. 
A szerencsétlent a tébolydába szállították.

* Templom-rablók törtek be a csikszent- 
léleki templomba a bevert ablakon. Az oltárt, 
a sekrestyét kifosztották s aztán tüzet gerjesz­
tettek. A sekrestye ajtaja is meggyűlt már s 
ha ideje korán észre nem veszik, a temp'om 
p >rrá ég. A kár nagy.

* Érdekes felfedezést tett Mihálfi József 
szarvasi főgymnasiumi tanár és könyvtárnok ur 
a főgymnasium könyvtárában. *Ugyanis a mint

a régi könyvek rendezésével volt elfoglalj 
egyiknek tömött s foszladozó tábláján sajáté 
gos gótii betűket vett észre, s a mint a tik 
lát szétszedé, egy nagybecsű s igen ritkaXV] 
századbeli magyar nyomtatványra s egy jgej 
díszes initiálékkal készült pergamen Írásra «a. 
Iáit, melyeket a könyvkötő annak idején t 
könyvtábla kitöltéséhez használt fel.

* Kozarek hóhér oly hatalommal 
bir, hogy még az emberek életének meghosz. 
szabitása is ó tőle függ. Ugyanis legújabban a 
veszprémi kir. törvényszék meghívta őt egy 
fegyencz kivégzése végett; a hóhér azonban 
azt válaszolta, hogy ő most beteg lévén, csak 
nehány nap múlva jelenhet meg. S igy a ha. 
Iáira Ítélt életét pár nappal meghosszabbította

* A bezárt gyermekek legtöbb esetbena 
tűzgyújtásban gyakorolják magukat; még pe­
dig rendesen a szalmazsákot veszik elő, mim 
a mely könnyen felgyújtható. így cselekedett 
legújabban Egerben két gyermek. Tüzet rak- 
tak a szobában, minek az lett következménve, 
hogy a ház megégett, s ők is a lángok közt 
lelték halálukat.
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Felelős szerkesztő: Péter Gábor.

Hirdetés.
LEGFINOMABB

surányiezukor
nagy és kis süvegekben,

legfinomabb

CUBA, ARANY JÁYAésMOCCA
kávédat,

kitűnő finom OLASZ és jó minőségű

indiai rizseket,
MAZSOLA-SZOLLOT, MANDOLAT,

és egyéb fűszerárukat jutányos árban ajánl

(440.)

-T«j8STSJ«I= : Ajánljuk j

Eisinger M. J. és fiai
Becs, Neubau, Zollergasse 2

-cs^sz. kir. hadOgymimstenam^Tkliégc haditengerésze és-
~ számos jótékony intézet »at. »zéllitói -

csász. királyi szabadalmazott gyárának 
=EE legjobb és legajánlatraméltébb ^

eső 3£öpön.37eit, '
iocsMaró pyráit, ágybetétéit, sütorteHéit.

ZÁDOELAJOS

selyem- divat és kézmüáru kereskedése íőpiacz városház alatt :

ftlta ísiiEmgi ivftfts*
dúsan felszerelt raktárát franczia Tarlatánok. arany és ezüsttel szövőit Ajour Ó8 
Brocat — Gaze szövetek, úgyszintén Faille, Atlas Terneau és Albotou kelméiből:
a legválogatottabb és újabb szinvegyüietben.

A legújabb franczia cretonne, satin mausebne, batiste és más mosó kelmék 
már megérkeztek.

Satin double és más fajta selyem szalagokból, a legnagyobb raktár ta­
lálható.

(20.)

kitűnő szépségfentartó szer:

RAVISSANTE

BOCHLICZ és BEKE
2STOI és FÉZSFI Dl ViAT-TESME

DEBRECZEN.
bazár- =3 piacz-utcza szegleten.

A közelgő farsang.
Báli belépőket

idényre ajánljuk a következő ezikkeket:

Franczia vir. garnirurban
Egyes virágokat
Tarlatanoka
Ezüst tarlatánokat
Báli legyezőket 
Legyező tartókat

3.50-tól 25-ig 
,2 50 „ 20 „ 
minden árban. 
1.30-tól feiebb 
5. — „ feiebb 

75 „ 35 „ 
26 „ 1.50 „

F^hér és fekete báli cipőket 3.— „ 6 25-ig 
Külföldi vállfüzőket 2.— „ 7.50 „

1-70 „3.-” 

2.15 „ 2.60 „ 
4.40,

Fehér férfi ingeket
n gallérokat 4-szeres

kézelőket , 4.80,

gombos, továbbá ajánljuk 
se ésMoulokat, szat

„ férfi nyakkendőket minden árban 
Prágai báli glacze kesztyűket 3, 4, 8, és 12

farsangi atlaszokat és szalagokat Crepe Lis- 
n és organtinoxat, és több e szakmába vágó ezikkeket.

3Töl báli ruhákat 15 frtól feljebb
egy jól álló derék és az elej hossza meghatározása után a legújabb divat szerint el-

készíttetjük.
A t. közönség becses pártfogását kérve maradtunk,

Dr. LEJOSSE-tól Parisban.
A legjelesebb és legmegbízhatóbb szépitoszer pör- 
senések pattanások, bőr-atkák, nap-égés, szeplő.

rezesség s mindeanemü bőr-kiütések ellen.
A „Ravisante“ a bőrnek gyöngéd fiatal frissesé- 
get kölcsönöz, az arczat. nyakat és kezeket va­
kító fehérségűvé teszi, ifjitó és frissítő hatással 
bír, a zord levegő behatásai ellen védelmez, a tőr 
gyöngédségét legkéső öregségig megtartja, s a bő­
rön a legjobb szem előtt is észrevehetetlen. Sok 
ev óta joggal a legkedveltebb bőrtisztitó és szé- 

pitő-szere a hölgyvilágnak.

Egy nagy eredeti üveg á frt 50 kr. 
(Elég 6 hóra.)

Egy kis eredeti üveg 1 frt 50 kr. 
(Elég 3 hóra.)

FELÜLMU IHATATLANNAK
bizonyult valamennyi eddig készített szappan kö­
zött egyedül és kizárólag a kitűnő, és általáno­

san ismert
SAVON RAVISSANTE

dr. Lejosse-től Parisban.
A legkedvelt bb pipere szappan a bőr szépítése s 
javítására, éltető és fenntartó hatása által a bőr 
hajlékonysága és puhaságára különösen kitűnik. 
A ki egyszer megkisértá, sohasem fog más szap­

pant használni.
Egy dobozzal (3 drb.) 1. frt 50 kr.

Valódi minőségben kapható Budapesten Török Jó 
zsef gyógyszerész király-éteza 7. 

Debreczenben : Gölt Nándor és Dr. Rotts.chek V.
Emil urak gyógy, zertáraiban. 

Kolozsvárit: Valentin! Adolf ur gyógyszertárában. 
Brassóban : Gross János ur gyógyszertárában. 

Központi szétküldési raktár:
SCWARCZ HENRIK-nél BUDAPESTEN, 

muzeum-körut 41. ez.

teljes tisztelettel

BOCHLITZ éi BIBI,
Vidéki megbízások pontosan teljesittetnek.

PILEPSIEP
■I (nehézkór) levél utján gyógyitta- 
I H tik dr. KILLISCH különleges or- 

vés által Drezdában, Neustadt. 
Eddig több mint 11,000 eset 

gyógykezelve. (407)

Csak 6'2 forintos
KIHÚZOTT SORZATU 1879-iki ROTHSCHILD-SORSJEGYEK.

Minden sorsjegy nyeremény !
Már 1879. évi márczius hó 1-én sorsoltatik ki a még létező 834. sorozat több mint

9 millió forinttal.
Főnyeremény frt. 315.000, 78.500. 21.000. 15.750, 10 500, 8400. 6300 frt. stb

gy ez évszázadbanEzáltal mindenkinek lehetővé tétetik csekély kiadásokkal 
többé nem ismétlendő nyerményhúzásban résztvenni.

Mi ezen sorsjegyeket, mig készletünk tart, eredetiben a tőzsdei árfolyamnak 
megfelelően árusitjul, el, azonkan az ötöd 1839-iki Rothschiid-sorsjegyekből rész- 
letjegyeket is adunk ki huszadokbaa a legkisebb nyeremény kizárásával.

ti — 61!o forint

az összeg beküldése mellett.
Két forintnyi előfizés beküldése mellett készek vagyunk a hátralékos, akkor 

már egyszer s mindenkorra fizetendő 41/2 forintnak postai utánvétele mellett, a bé­
lyegzett. sorozat és számmal ellátott eredeti részjegyet megkülden,, csak kérjük a 
czim helyes és pontos megjelölését.

Postautalványod a mejküiiést gyorsítják és az otanvétcli költségekiől mogkiméinek.
Mtután mi közvetlenül és ügynökök kizárásával kötünk üzleteket, csakis ez­

által vagyunk azon helyzetben ez áron és olv aránylag csekély haszon mellett el­
árusíthatni, amint azt eddig egy bankház sem tette'

NYÚJTSUNK KEZET A SZERENCRÉNEK !

(15.)
Preund !MI„ és Társa amisig a,z a,

Budapest, Harisbazár 21. sz.

KI

Titkos betegségek
férfi-tehetetlenség,

magömlések, hugycsŐfolyások (maró be­
fecskendezés nélkül) hólyagbántalmak, bu­
jakóros daganatok, bőrkiütések, ha még 
oly idültek is, továbbá köszvény, fehérfo­
lyás, hószámgörcsök, a hivatásbani meg­
zavarás nélkül, a leggyöngédebb módon, 
hasonszenvi szerek által bámulatos gyors 
és gyökeres gyógyításra találnak.

Sok ezer szerencsésen kigyógyult 
egyén köszönőirata kézzelfoghatólag bizo­
nyítja ezen gyógyrendszer áldásosságát.

A gyógykezelés levél utján is tör­
ténhetik. Gyógyszerek kívánatra megkül­
detnek. Dr. ERNST L. Pesten, két-sas- 
utcza 24. sz.

Ugyanott kapható a hires, mindenki 
számára nélkülözhetlen könyv : „Az Önse­
gély,“ mely oktatást ad a nemi viszonyok­
ról, ifjúkori bűnökről, tehetetlenségről stb. 
és biztos védszert tartalmaz ragályozás stb. 
ellen. (Ara 2 frt.) (393.)

FERENCZ JÓZSEF
KESERÜVIZ-F0RRÁS

A leghatásosabb valamennyi keserüvi£ között
Hatásában az által különbözik előnyösen a többi 
ismert keresüviztől, hogy kisebb adagokban hatá­
sos s hosszabb használata nem okoz utóbajokat.
Béca, 1877. Qr Leidesdorf Miksa tanár.
Különösen az által tűnik ki. hogy enyhén keserű, 
nem kellemetlen izti é# hogy még hosszabb hasz­
nálat után sem zavarja meg az étvágyat és emésztést.
B.-pest, 1877. Qr Korányi Frigyes ’“JÍAY
Valamennyi budai keserüviz között kellemes ize 
és jeles hatása által tűnik ki: gyomor-és bélhurutnál, 
megrögzött székrekedésnél, alhasi vérpangásnál va­
lamint vértolulásoknál, aranyérnél, étvágytalanságnál
,tb. 1877 aug.Só.én. Qf. KÍSS Sáfi.
A hatás kivétel nélkül gyors, biztos és fájdalom nél­
küli. Würzburg, 1877.

Dr. Báró Liehtenfels Scanzoni.
tanár és titkos tanácsos.

Készletben minden gyógyszertár és füszerkereske- 
désben. Raktár: Varga Lajosnál. Képviselet: 
Mayer Emilnél Debreczenben. Nyomtatványok stb. 
ingyen, a szétküldési igazgatóságnál Budapesten.

‘ Rendes adag : egy fél boros pohárral.
(337.)

Kiadó tnlajdonoe: Vértesei Lajos.
Debreczen, 1819. nyomatott Tiszai Diniéi örökösei könyvnyomdájában.

h
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yr Előfizetési áralj
Helyben és postán kij

Egy évre 10 frt. Negyed évrl 
Fél évre 5 „ Egyes szán* 
Előfizetési pénz s minden 
fő-piacz, VECSEY-báz, földi 

kesztőségbe bérmentve ke
Előfizethetni helyb| 

TELEGDI K. LAJOS és 
KAROLY könyvkereekedél 
szerkesztőségnél. Egyébütt " 

tál ok utián. I

A folytat!
Debm

(S. B.) Hogy valamj 
essünk afölött, hogy a 
leme behúzta sötét szárul 
ismét uj haditerveket főzis 
megunjuk magunkat ebbel 
lágban.

Már egy héttel ezelíl 
ság, hogy Bécsben katoil 
sok tartatnak a Novibazál 
lás ügyében ; nem volt ul 
szén megvoltunk arról gl 
a mely kormány egyszeri 
adta a nemzet ifjúságai 
nélküli idegen területre! 
hadjárat viselése czéljából 
nem fog irtózni annak 
sem, hogy beljebb haladj! 
melynek előbb, félelem fi 
lét merészelte megtenni.

Az noffu-ok, „ics^-el 
a nviesa-ek nem azért ül 
ben, hogy pipafüst mellel 
nak, s nem azért tanácsi« 
náeskozásuknak eredmény 
óh, ily .ereséget a magi 
urak nem tűrhetnének el] 
soknak mindenáron eredn 
zetni, habár azon erednie 
is a mások szája-izével.

Nem olyan világba;} 
ben a népakaratra valauj 
leg a jelenlegi közösiigyej 
a melynek feje Tisza KI 
segeseu adja beleegyez 
nélkülünk — a katona-1 
faira, mert ez is egy 1 
uralma órájának kerekét! 
nem. legalább egy pillái] 
lyafutásán.

A kormány tehet túl 
a végrehajtó hatalom. A) 
bet semmit ; kiáltó szavl 
vatag homok-buezkáiu vq 
kicsufoltatik, s vére il 
pazaroltatik. s feje f dől 
az éji orkán.

Hol van a kor. a il 
-— vastag mohot hintett] 
dók . . . S hol vannak 
rek, kiknek keblében oil 
a hazának, kik sújtó. ke 
sitii csapásait csak ellem 
zák. s nem arra. melyei 
tiségnek neveznek. Szé 
keresik őket : helyettük! 
tézeket találunk, kik nd 

: iát és népet, csak a kői 
kik nem szeretnek semj 
mat. —

A Tisza-kormáuy 
■den perezét. — daczári 
apparatus egy körömfelj 
ditett a haza sorsán.

,D E B R E C Z E f

IftJügi id y U
Irta: Csalán

Deczember vau. kö<i I 
dlereng ; a sűrű hideg eső hl 
nák — nyálkás csúszós 
hosszan, de nem a nap ti 
bába dugja minden ember f 
veres orrát, melvet vagv 
vagy pedig a csipős hiúgl

Bámul az ember 
savó szinü ködbe, s n 
tud annak kétes homály! 
dig bir bele gondolkozni, 
nyos boldogságunk talmi 
lámlanak el meredt szem 
„Mozlim“ aurora kétes 
fel csalóka képekben 
gyújtja“ változataival, 
pápista meg kálvinista 
szók valamin — eszébe 
„Bankvita.“

— Bent a falusi vitv| 
tosabb alkotmáuvnak, 
neki dőlve háttal, — pipái 
kozák az idők tömérdek! 
az öreg apó is trafik 
füstje sem oly kékszinü| 
ezelőtt még csak 15 észté 
olyan izü mint oda kint

Az utcza közepén g'j 
kerekű fiakker Debrecza 
»port jószágokon. — Ky°| 
hetne. — Benne chimpl 
fajtákkal --- nagy préii 
kolva.

Ezek azon „gewáltl 
ipar és kereskedelem api
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